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A tisztességről. 
Azt tartják, hogy a ki mást 
egbecsül, önmagát tiszteli és 

becsüli meg; 
olyan a tisztessége, a milyenre 
a mások megbecsülésével ön- 
magát értékeli. 

És a magyar közéletnek még 
sincs ragályosabb és veszedel- 
mesebb betegsége, mint a má- 
sok megbecsülésének teljes hiá- 
nya; annak a megbecsülésnek, 
mely még alig két évtizeddel 
ezelőtt a társadalom összetarto- 
zandóságának legszilárdabb er- 
kölcsi alapját képezte és a mely 
ma már olyan ritka, mint a fe- 
hér holló. 

Tiszteletlenség burjánzik a 
közéletben városon és falun 
egyaránt; tiszteletlenség dul az 
irodalomban, a sajtóban, a pa- 
lotákban ép ugy, mint a kuny- 
hókban és sajnos, ma már odáig 
jutottunk, hogy mint szülőknek 
is keserü okunk és jogunk 
van gyermekeink tiszteletlensége 
miatt kétségbeesnünk. A mo- 
dern nevelési rendszer meg- 
lazitotta a családi élet gyöngéd 
kötelékét; a gyermekek korán 
érnek, korán és móhon élnek a 
családi tüzhelyen kivül és ez a 
külső élet elidegeniti, érdessé, 
durvává, tiszteletlenné teszi öket 
még azok iránt is, a kik nél- 
kül megélni valójuk sem volna, 
a kikben a sors minden vad 
csapásaiban, az életnek minden 
viharában erős támasztékra lel- 
nek. – 

És ez a tiszteletlenség köz- 
életünk minden vonalán, mint 
égő tüzláng terjeszkedik. 

A hirlapok nagy része, nem- 
csak a fővárosban,- sajnos 
már a vidéken is olyan han- 
gon beszél a politika, a társa- 
dalom és a közélet előkelő, ve- 
zető embereiről, hogy a tisz- 
tességtudó kocsisember sem be- 
szél igy a lovával. A mások 
meggyanusitása egész a gyaláz- 
kodásig fajul, — a rágalom még 
a becsületet, a családi szentélyt 
sem kiméli meg, a durva ne- 
veletlenség, a kétértelmü szel- 
lemesség már nemcsak az ut- 
cán üli orgiáit, de elharapózik 
a magán- és közélet egész te- 
rületépe; szalonjainkban épugy, 
mint a törvényhozás termeiben. 

Éretlen, nyegle ifjak tapossák 
meg az öregkor tisztességet és 
kegyetlen cinizmussal gunyol- 
ják az erkölcsöt, hitet és min- 
dent, ami eszményi alapokra 
épült. 

s mindenkinek 

Tudatlanok itélkeznek a ta- 
pasztalatokban megőszült tudó- 
sok felett; a müvészetet csak a 
meztelenségért szeretik, — a 
tanulságos, hazafias szinészet 
helyébe az idegenből importált 
frivol, perverz kabaré lépett, 

— templom helyett a korcsma 
és kártyaasztalnál imádják az 

arany istenét, a mammont, 
mely romlásba, kárhozatba és 
bünbe vezet. 

Az élvezett jókért, 
sággal fizetnek és a kérő szó 
is már durva követeléssé kemé- 

nyedett az emberek ajkain. 

Kétségtelen, hogy ezt a ra- 
gályt, a hivatását nem tisztelő 
sajtó terjeszti elsősorban. Az a 
sajtó, mely nem a közönség iz- 
lésének nemesitését, a nép er- 
kölcsének nevelését tüzi ki cél- 
jául, mely pusztán csak a szen- 

zációhajhászat, a pénzszerzés 
ocsmány szempontjából fogja 
fel balul, nemes és szent hiva- 
tását. Mely a nyomtatott betüs 
hatalmát csak a nép erkölcsé- 
nek megrontására és saját egyé- 

niségének érvényesülésére hasz- 
nálja fel és kegyetlenségében 
keresztül gázol az emberek be- 
csületén, nem törődve vele, 
hogy milyen véres nyomokat 
hagy maga után és hány csa- 
lád exisztenciáját teszi tönkre 
általa. 

A vidéken ez még, Istennek 
hála, nem érezhető ugy, mint 
a nagyobb városokban ; de azért 
a vidéki sajtónak is megvannak 
a saját kreaturái különösen a 
falusi demagogok körében, a 
kik olcsó népszerüség hajhá- 
szásból és oktalan feltünési 
viszketegségből becsempészik 
magukat a lapokba, mert ellen- 
ségei mindenkinek, a ki nem 
az ő szekerüket tolja és nem 
az ő malmukra hajtja a vizet. 
Nagy hangon handabandáznak, 
hogy észrevétessék magukat és 
mikor saját féltett kicsinves ér- 
dekeiket védik, ugy tüntetik fel, 
mintha a közérdeknek tennének 
általa, hálára kötelező szolgálo- 
tokat. 

Nem szeretnék félreértetni itt 
nem egyesekről, nem szemé- 
lyekről beszélek, de az általá- 
nos nagy és végzetes betegség 
tüneteinek megfigyelésében szer- 
zett tapasztalataimat akartam 
csak leszögezni. Hiszen ez a 
ragály nálunk még csak szór- 
ványosan jelentkezik és ha a 
tisztességre éhező vészmadár fe- 
lénk akarná suhintani fekete 
szárnyait, módunkban áll röp- 

hálátlan- 

nemesen gondolkodó, 

tében megállitani és a tisztes- 
ség fegvvereivel átfalmatlanná 
tenni. 

Féljen töle az, a ki a tisz- 
teletlénséget terjeszti; a ki a 
rágalom és gyülölködés szitá- 
sával parazsat dob a közéletbe 
és a saját tüzénél másokat akar 
megégetni és megbélyegezni. 
Mert elvitázhatatlan tiszta szin- 
igazság az, hogy minden város 
és község erkölcsi és értelmi 
szinvonalát akként lehet elbi- 
rálni, a hogyan lakosai nemcsak 
a vezetésükre és irányitásukra 

hivatott, már érdemeket szerzett 

egyéneket, - hanem egymást 
egymás között és önmagukat is 
becsülni és tisztelni tudják. 

Minden tisztességesen érző, 
szilárd 

erkölcsi alapon álló embernek 
tehát arra kell törekedni, hogy 
a közéletből ezt a mindinkább 
terjedő gyomot kegvetlenül ki- 
irtsa és igy a társadalmat ismét 
arra a nivóra emelje, melyről a 
modern perverz kor hamis jel- 
szavalért kár volt egy pillanatra 
is alásülyedni. 

Vissza kell állitanunk a tisz- 
tességet, a tiszteletet a család- 
ban, hogy aztán áldásthozólag 
az egész társadalomra és köz- 

életre is kiterjedhessen, mert az 
általános tisztelet alapján épülhet 
fel csak — az általános ember- 

szeretet. 

Deréki Antal. 

Politikai hullámok. 
Budapest, december 18. 

Bezárultak a parlament kapui ! 

Siri csend nehezedik a zajos pa- 
lotára, melyben gondos honatyák or- 

szágunk sötét sorsát intézik. 

A képviselők, egymásnak boldog 

ünnepeket kivánva szerte oszlanak, 

hogy fáradságos munkájukat szükebb 
családi körben kipihenhessék. 

De vajjon van-e valóban pihe- 
nésre szükségük ? 

Dolgoztak e annyit, hogy a pi- 

henőt meg is érdemeljék ? 

Valljuk meg őszintén, hogy a leg- 

többje bizony alig fáradhatott bele 
a nagy semmittevésbe, mert néme- 

lyik (és ilyenek fölös számmal van- 

nak) csak amolyan tiszteletbeli ál- 

lásnak tekintik a képviselőséget, 

mely még arra sem kötelez, hogy a 
Házat' szorgalmasan látogassa és 

ha becses jelenléte a szavazásnál 

(de csakis ennél) hébe-korba kivá- 

natosnak látszik, ugy kell össze- 

telegrafálni a szelrózsa minden irá- 

nyából. Bizony szinte kacagásra 
birná az embert, ha olyan szomorv 

dolog nem volna az a játék, mely! 

Ház tudta és érezte, 

a legtöbbje a legdrágább kincecsel, 
a nep és az ország bizalmával köny- 

nyelmüen folytatni még hibájának 

seleteztfű. 

Csütörtökön délelőtt 11 órakor 

tartották az utolsó ülést alig nehány 
képviselő jelenlétében. : 

előtt ez volt a t. Ház utolsó ülése, 

melyet egész január 18-ig. elnapol- 
tak. Addig siri csend uralködik majd 
a fényes palotában .. . 

De ezt a siri csendet az utolsó 

napokban erős és viharos hullám- 

zások előzték meg és kiszámithatlan 
az, hogy mi történik a mostani 

élére állitott helyzet mellett, a hosz- 

szu szünet alatt ? Azt hisszük, hogy 
ezt a szünetet a kormány döntő je- 

lentőségü politikai események elő- 

készitésére fogja felhasználni, mert 
a függő kérdések egész legioja vár 

sürgős megoldásra. Ezek között elő- 

térben állanak: az önálló magyar 

bank és a küszöbön álló fuzió ne- 

héz kérdései, mert hiszen épen ezek 
okozták az utolsó napokban a poli- 

tikai élet szokatlan nagy hullám- 
zását. 

Undoritó tajtékok kerültek felszinre; 

Polónyi Géza volt igazságügyminisz- 
ter koptatta megrozsdásodottnak 

hítt fegyverét azon kormány becsü- 
letén, melynek nemrég meg ő is 

egyik tagja volt. A minden bukott 

nagyság nemtelen bosszuságával 

rontott volt barátai ellen. 

rántsa őket arról a piedesztálról, 

melyre egy nemzet egész bizalma 

állitotta őket; de mikor sujtott, ön- 

magát sebezte meg, mert az egész 

hogy szavait 
nem az igazság meggyőző ereje, 

hanem a bosszuság mély keserü- 

sége irányitotta és megdöbbentő 

hatás helyett szánalmas mosolyt 

keltett erőtlen kirohanásával. In- 

diserét módon tárta fel a paktum 

tartalmát, melyet már eddig is min- 

denki ismert; támadta a kormányt 
az általános választóreformjavas- 

latért, a fuzió gondolatáért és ezzel 

alkalmat szolgáltatott arra, hogy a 

függetlenségi párt nehány nagy er- 

kölcsi sullyal biró tagját szintén fel- 
szólalásra inditotta. Holló Lajos hig- 

gadt, de az igazság meggyőző ere- 

jével ható másfélórás nagy beszé- 

dében védelmébe vette a fuzió esz- 

méjét és annak szükségességét han- 

goztatta, mert csak az eredményez- 

heti a függetlenségi programmnak a 
paktum szerint lehetséges megvaló- 

sitását s különösen a gazdasági 

önállóság első nagy lépését: az 

önálló magyar bank létesitését. A 

függetlenségi pártnak egy másik 

oszlopo tagja Gál Gaszton szenve- 

lelyes hangon követelte a nemzeti 

bank megvalósitását és politikai er- 

kölcstelenségnek nevezte azt, ha a 

Az ünnepek 

hogy le- /
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kormány a gazdasági önállóság ezen 
előfeltételét meg nem valósitja. A 
függetlenségi párt jelentékeny része 
pedig, Justh Gyula házelnökkel az 
élén rendezett erős tüntetést az 
önálló bank mellett, mig Andrássy 
Gyula gróf közvetlen tünte- 
tés után a folyosón ugy nyilatkozott, 
hogy csinálja meg a függetlenségi 
párt ő nélküle az önálló bankot. 

Hogy krizis elé jutottunk, szinte 
bizonyosnak látszik, mert Andrássy 
Gyula gróf közvetlen a történtek 
után Bécsbe ment, a hol előbb 
Zichy Aladár gróf miniszterrel ta- 
nácskozott és másnap felsegénél 
jelentkezett kihallgatásra. Kétségte- 
len, hogy a kihallgatáson a fuzió 
ügye és az önálló bank kérdése is 
szóba került. A hullámok tehát erő- 
sen csapkodnak; hogy mi történik 
majd ha a medrükből kidagadnak, 
azt a közel jövő, a szünet után ke- 
letkezhető vihar mutathatja meg. 

Egyelőre csend van az ország pa- 
lotájában . . . Olyan szélcsend, imely 
a vihar magvát hordja sötét méhé- 
ben... 

a 

Udvarhelyvármegye összes 
munkaadóihoz. 

A szociálpolitika is kötelez. 

Kérő szóval fordulok a megye 
összes ipari, gyári és kereske- 
delmi munkaadóihoz. Az orszá- 
gos munkásbetegsegélyző és bal- 
esetbiztositó pénztár által azon 
megtisztelő feladattal megbizat- 
ván, hogy a székelyudvarhelyi 
pénztárnál az uj munkásbizto- 
sitási törvény és az ennek alap- 
ján kibocsátott rendeletek sze- 
rinti igazgatást vezessem be, 
épen oly meglepő, mint sajná- 
latos tapasztalatra jutottam: al 
munkaadók tekintélyes része a mai 
mapig sem tett eleget törvényes be- 
jelentési kötelességének. Ez türhe- 
tetlen állapot és ennek meg- 
szüntetésére hivom fel munka- 
adóinkat. 
Nem akarok azokra a hatásos 

eszközökre rámutatni, amelyek 
a pénztárnak a bejelentések 
kényszeritésére rendelkezésére 
állanak és amelyeknek alkalma- 
zása nemcsak sulyos anyagi 
megterhelést, hanem szabadság- 
vesztési büntetéseket is vonna 
maga után. A munkásbiztositás, 
vagyis a szabályszerű bejelen- 
tés szükségességét gazdasági, 
emberszereteti és szociális, tehát 
erkölcsi momentumokkal igazo- 
lom, amelyeknek mozgató ereje 
alól nem vonhatja ki magát 
modernül gondolkodó munka- 
adó. 

Mindnyájan emlékezünk, hi- 
szen alig másfél éve, hogy a 
nemzeti kormány első nagyobb- 
szabásu törvényjavaslata éppen 
a munkásbiztositásról szóló volt. 
Ekes szóval fejtegették Kossuth 
Ferenc és Szterényi József, hogy 
Magyarországon meg kell kez- 
deni a szociálpolitikai alkotások 
sorozatát, mert mindaddig, amig 
a munkásságnak meggvőző in- 
tézményes bizonyitékokat nem 
szolgáltatunk a róluk való gon- 
doskodásról, addig ipari béke, 
a termelő tényezők közötti össz- 
hang nem lesz és Magyarország 

közgazdasága nem fejlődhetik 
olyan arányokban, aminőket a 
nyugat államaiban. találunk. El- 
sőnek a betegség, vagy baleset 
által sujtott munkásság segélye- 
zése választatott, helyes érzék- 
kel és reális gondolkodással 
azért, mert ennek voltak már 
keretei, amelyeket csak kibővi- 
teni és értékesebb tartalommal 
megtölteni kellett. 

Mintegy másfél éve tágultak 
a keretek, az országos központ 
is létesült, de a penztárakmin- 
den, az erőiködésig menő föl- 
világositási munkája kárba vész 
sok munkaadó közönyén, a 
mellyel az intézmény és törvé- 
nyes kötelessége teljesitésével 
szemben viseltetik. Es itt hivat- 
kozom a jelmondatul választott 
szavakra, amelyek egy ismere- 
tes mondást variálnak. ,A szo- 
ciálpolitika is kötelez. Ma, mi- 
kor mindenki az ajkán hordjá 
azt a közkeletü frázist, hogy 
bizonyos mértékig ő is szociális 
érzésü, amikor a modern esz- 
meáramlatok egyaránt megérin- 
tik a dus áruházak tulajdono- 
sait és a faluvégi szegkovácso- 
kat, amikor minden tisztes mun- 
káltató lelkében éberül él annak 
fölismerése, hogy produktiv az 
az általa viselendő teher, amely- 
lyel az ő beteg munkásának 
betegség esetén való segélyez- 
hetéséhez hozzájárul, ma szük- 
ségtelennek vélné az avatatlan 
az ilynemü appellátát. 

Sajnos, nagyon is megokolt 
ujból és ismételten felhivni az 
ipari és kereskedői munkaadó- 
kat, hogy mindenféle akár ideig- 
lenes, akár átmeneti alkalma- 
zottaikat jelentsék be a mun- 
kásbiztositó penztárnál, munkás- 
és bérjegyzék vezetésére vonat- 
kozó s egyéb törvényes köte- 
lességeiknek a legpontosabban 
tegyenek eleget. 

Másfél évnek intő szóval való 
figyelmeztetése után most már 
a kényszeritő eszközök haszná 
latba vételének kell következnie 
és ha akkór egyik-másik mun- 
kaadó zaklatásról fog panaszt 
hallatni, ugy a pénztárnak csak 
egyféle felelete lesz : 

A törvényes kötelesség 
alól senki részére sincs kibuvó! 

Bak Sándor, 
ügyvezető titkár, 

az országos pénztár kiküldöttje. 
— 

Gazdasági Egyletünk köz- 
gyülése. 

Udvarhelymegye gazdasági egye- 
sülete mint mult számunkban emli- 
tettük – kedden, e hó 15-én tar- 
totta meg közgyülését Ugron Ákos 
főispán elnökkel az élén. 

A közgyülés legfontosabb tárgyát 
a jövő évi munkaprogramm és költ- 
ségvetés képezte. 

Hlatky Miklós titkár az egyesület 
jövő évi munkálkodását a követ- 
kezőkben körvonalozta : 
Az egyesület célja lévén első sor- 

ban a gazdasági szakértelem fej- 
lesztése, a modernebb gazdasági 
gépeknek a kisgazdával való meg- 
ismertetése is, az egyesület fokozott 
figyelmet tordit arra, hogy lehetőleg 
a székelyföldi kirendeltséggel kar- 

öltve, minél több községben gazda- 
sági előadást rendezzen, mely alka- 
lommal bemutatja az egyesület eke- 
versenye alkalmával a kisgazda ré- 
szére legalkalmasabbnak itélt ekéket, 
azok munkáját, esetleg más meg- 
felelő gazdasági gépeket. Ez alka- 
lommal törekszik tagjai számát a 
kisgazdák köréből szaporitani. Az 
ekebemutatások költsegeire a szé- 
kelyföldi kirendeltségtől segélyt 
kérünk. 

A gazdák vetőmag 
beszerzésénél közben jár, esetleg 
jobb vetőmagvakut kedvezményes 
árral bocsát kisgazda tagjai rendel- 
kezésére. 

A mennyire tőkéink engedik, köz- 
ben járunk, illetve segitjük tagjain- 
kat jó tenyészállatok beszerzésé- 
ben, amire annál nagyobb szükség 
leszen a tavasz beálltával, mert a 
szük takarmánytermés folytán a te- 
nyészanyagot a kisgazda elvesz- 
tegette. 

A szűzgulya fejlesztése érdekében 
törekedni fogunk a meglevő legelő- 
területekhez ujakat bérelni, hogy 
minél több gazdának adhassunk al- 
kalmat arra, hogy állatait nyári le- 
gelőben részesithesse. 

Tenyészállat kiállitásaink sikere 
arra buzdit, hogy ezek rendezésére 
a jövőben is sulyt fektessünk. Nem- 
csak a székelykereszturi, hanem a 
vármegye más községeiben is ren- 
dezendő kiállitásokra is segélyért 
folyamodunk. 

A vármegye gyümölcsfatenyészté- 
sének fejlesztése szintén gondját ké- 
pezi egyesületürknek. Megkeressük 
a földmivelésügyi minisztert, hogy a 
kirendeltség helyi megbizottja mellé 
adjon egy kertmunkást, aki vándor- 
tanitást végezzen a gyümölcsfa ápo- 

szükséglete 

lás ügyében. 

A bikakiállitási szin épitéséhez 
addig, mig a székelykereszturi vá- 
sártér elhelyezést nem lel a képezde 
kertje mellől, hozzá nem kezdhe- 
tünk, nehogy a megépitett szint 
kénytelenek legyünk más helyre szál- 
litani. 

A nemes baromfitenyésztés fejlesz- 
tése érdekében ez évben is segélyez- 
zük az első székely baromfitenyésztő 
egyesületet. 

Lépéseket teszünk arra, hogy a 
vármegyei turógyár a liptói turó 
készités módját megtanulva, gazdáink 
juhtenyésztése, a juhtermékek piac- 
képesebbé tétele által fejlesztessék. 

Teljes elismeréssel adózva a szé- 
kelyföldi kirendeltség helyi megbi- 
zottjának itteni müködése iránt, min- 
den erőnkkel támogatni fogjuk mü- 
ködésében, mely népünk gazdasági 
előhaladását szolgálja. 

Felirunk a földmivelésügyi minisz- 
terhez a háziipari tanfolyamok, köz- 
ségi közös takarmánycsarnokok léte- 
sitése ügyében, a községek vizzel 
való ellátását sürgetjük, tejelő verse- 
nyek rendezése ügyét figyelmébe 
ajánljuk, a minta-trágyatelepek be- 
rendezésének folytatását kérjük, gaz- 
dáinkat a megadott mintákhoz ha- 
sonló telepek épitésére buzditjuk. 
A bemutatott munkaterv alapján 

igen érdekes eszmecsere indult meg, 
a melyben résztvettek : Ugron Zoltán, 
Máthé Pál, Ugron Ákos elnök, Deák 
Miklós, Hlatky Miklós titkár, Dorner 
Béla székelyföldi miniszteri helyi 
megbizott. Ez eszmecsere minden 
aktuális gazdasági kérdést felölelt. 

A munkatervet a közgyülés oly 
hozzáadással fogadta el, hogy a kö- 
zös csikólegelő létesitése is vétessék 
fel a programmba s ez iránt is té- 
tessenek meg a kezdeményező lé- 
pések. 
A jövő évi költségvetést 4000 K 

bevétellel, 6732- K kiadással elfo- 
gadták és a mutatkozó 2732 k hiány 
fedezését a földmivelésügyi minisz- 
tertől kérelmezik. 

A gazdasági egyesületek országos 
szövetsegébe Ugron Ákos elnök, Ug- 
ron Zoltán és Dr Sebessy János al- 
ispán választattak meg kiküldöttekül. 

Egyéb tárgy nem lévén, elnök a 
közgyülést berekesztette. 

Előfizetési felhivas. 
11 

Az uj év kezdetén lapunk a XV. 
évfolyamába jut. 

Egy vidéki lap életében ez jelen- 
tékeny számot jelent, kivált a mai 
korban, midőn lépten nyomon uj 
lapok keletkeznek, melyek az első 
év végéig is alig képesek életüket 
tengetni; hogy lapunk a közönség 
szereteteben, támogatásában idáig 
eljutbatott, legékesebb bizonyitéka 
annak, hogy nemcsak pusztán hé- 
zagot pótolt, de irányával, tenden- 
ciájával, tartalmával becsületesen 
rászolgált megyénk legszélesebb ré- 
tegeinek elismerésére és ha ezt az 
uj évfolyam kezdetén is képesek le- 
szünk magunknak biztositani, akkor 
buzgó igyekezetünkért, odaadó mun- 
kásságunkért bőven megleszünk ju- 
talmazva. 
A másféltizedes évfolyamra a fő- 
városi, helybeli és vidéki munkatár- 
sak olyan diszes névsorát toborzot- 
tuk magunk köré, mely magában 
elég biztositékot nyujt arra, hogy 
lapunk a politika, társadalom, ípar, 
kereskedelem, gazdaság, — megvei 
és városi ügyek terén, minden vele 
szemben támasztott magasabb igény- 
nek is képes lesz megfelelni. 

Viszonzásul nem kérünk egyebet, 
minthogy méltányolják és támogas- 
sák törekvéseinket érdeme szerint és 
a régi nagyrabecsült előfizetők igye- 
kezzenek minél szélesebb körben la- 
punkat ismerőseik és barátaik párt- 
fogó figyelmébe ajánlani és terjesz- 
teni. 
Az előfizetési árak a régiek ma- 

radnak és a lap homlokzatán olvas- 
hatók. 

Hazafias tisztelettel : 

a ,Székely- Udvarhelye szerkesztősége 
és kiadóhivatala. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 

– Rp. Keserü labdacsok a Böm- 
böldes részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

Mulatozunk, vigadozunk 

Itthon jó nagyokat iszunk, 
Ott lenn pedig Boszniában 
Sir a baka nagy kinjában. 

Oda vitték véreinket 

Hogy ott másért szenvedjenek, 
Pedig bosnyák nem kell nekünk, Ö 
Itthon is eleget lelünk. 

De karácson ünnepére 
Szálljon irgalom szivünkbe, 
Küldjünk nekik ételt-italt, 

Füstölni való jó szivart. 

A korcsmáros csak hallgatja. 
A könnyeit morzsolgatja ; 

Kiüritem a pincémet, 

Ellátom a szegényeket 

Eb ki ezen is hasznot szed... 

Dr Veritás. 
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102 szam. SZEKELY-UDVARHELY 3. oldal. 

Udvarhelyvármegye törvény- 
hatósági bizottsága tegnap délelőtt 
Ugron Ákos főispán elnöklésével tar- 
totta meg évi III. rendes közgyüléset, 

melyen nehány hivatalos előterjesz- 
tés után a járási mezőgazdasági 

bizottságba: Jeddi Tamás, tiszti 
főügyeszi helyettesnek: Dr Nagy 

Samu ügyved, az állandó választ- 

mányba: Gróf Mikes János tőespe- 

res, Jeddi Tamás, Dr Hinléder Fels 

Ernő orsz. keépviselő, Balássy Sándor, 

a lóavató bizottságba : Daniel Lajos, 
Ugron Zoltan választattak meg. A 
közigazgatási bizottság választott 
tagjai közül kilépő Dr Kovácsy Al- 

bert (Maros-Vá-árhely), Sandor Mó- 

zes, Szabó Gergely, Vajda Ferenc 

és Ugron Zoltán helyébe: Dr Gyar- 
mathy Dezső, Gróf Mikes János, 

Szabó Gergely, Vajda Ferenc és 
Saándor Mózes választattak meg. 

Széekelykeresztur képviselőtestülete- 

nek a tanitóképző elhelyezésével 
kapcsolatos határozatait a közgyü- 

lés jóváhagyta. Elfogadták a kecske- 

legeltetésről szóló szabályrendeletet. 

Homoród fürdő biztosának Dr De- 

meter Lőrinc főszolgabirót, Korond- 

fürdőhez Szabó Nándor és Pálffy 
Jenő szolgabirákat választották meg. 
Különben a mintegy 233 pontból 
álló tárgysorozat elvégzése után, a 

közgyülés véget ért. 

—- A székely erdők ügye az or- 
szággyülésen ciműü közleményünk 
mai számunkból térszüke miatt ma- 

radt ki. A mit e helyen olvasóink 

szives tudomására hozunk. 

Ujévi üdzözletek megváltása a 
szegény tanulók javára. Nagy sze- 
génységgel, sok nélkülözéssel küz- 
ködik az elemi iskola ifjusága, hogy 

ismereteit megszerezhesse. Ruhát- 
lanság, könyv- és tanszerhiány tel- 

jes erővel gátolják a jószándéku és 
törekvő gyermekeket a tanulásban. 
Enyhitsük ezen nélkülözést: az 
ujévi üdvözletekre szánt filléreink- 
nek a szegény tanulók tankönyv, 

tanszer és ruhasegélyezése eéljára 
való adományozásával. Kellemesebb 

érzést az uj év hajnalán alig kelt- 

hetünk lelkünkben, mintha a sze- 

génységben élő magyar gyermekek 

neveléséhez bármily kevés összeggel 

is hozzájárulunk. Az adományokat 

nyugtázással elfogadja a ,„Székely- 

Udvarhely' szerkesztősége és Gyer- 

kes Mihály áll. isk. igazgató. 

– A boszniai székely katonák 
karácsoni ajándéka ügyében megin- 

dult mozgalom kedvező eredményt 

mutat. Az adományokról szóló ki- 
mutatás közlését, mihelyt lapunk 
tere megengedi, közölni fogjuk. 

— A vasárnapi muukaszünet mai 
napra országosan fel van függesztve 
s igy mindenféle ipari munka végez- 
hető és az üzletek szintén egész na- 

pon át nyitva lesznek. A helybeli pos- 
ta- és távírdahivatal is hétköznapi 
szolgálatot teljesit. 

— Nőegyleti választmányi ülés. A 
helybeli jótékony nőegyesület vá- 
lasztmánya ma (vasárnap) délután 3 
órakor a vármegyeház kistermében 
választmányi ülést tart, a melyen 
beszámolnak a teaestély jövedelmé- 
ről és a fillérestélyek további ren- 
dezésének ügyét, valamint segélye- 
zési dolgokat tárgyalnak. 

— Hidvégi Benő kir. tanfelügyelő 
köszönete. Az udvarhelyi unitárius 
egyházkör nevelésügyi bizottsága 
nov. 25-én Demeter Dénes lelkész 
elnöklete alatt és Kiss Mózes tanitó 

tollvitele mellett Abásfalván tartott 

rendes ülésében meleghangu átirat- 

ban bucsuzott el vármegyénk de- 
rék tanfelügyelőjétől Kuliszeky Ernő- 

től s ugyanakkor ádes reményben 

melegen üdvözölte az ujat: Hidvégi 

Benőt. Közben fordult egyet a tan- 
ügyi rendezés nagy kereke és a 
tanfelügyelői csere megsemmisült; 

hogy Hidvégit megtarthatja s Ud- 
varhelymegye is elmondhatja öröm- 

mel, hogy Kuliszeky az övé. Az üd- 

vözlő átiratra igen szép és meleg- 

hangu levelet küldött Hidv gi tan 

felügyelő a bizottság elnökéhoez 

— Táncestoly Oklándon. Az ,Ud- 
várhelyköri Dávid Ferenc Egylet" 

dalköre, saját könyvtára javára, e 

hó 29-én (kedden) az oklándi köz- 
ségháza termeiben műsorral egybe- 

kötött táncestélyt rendez, melyre az 
érdeklődő közönséget e helyen is 
meghivja a rendezőség. Belépti dij : 
2 K, családjegy 5 K. Jegyeket Györfy 
István pénztárnoknál (Homoródszent- 
márton) előre és este a pénztárnál 
lehet váltani. Kezdete 7 órakor. A 
változatos müsor ez: 1. Petőfi. In- 
duló. Énekli a D. F. Egylet Dalköre. 

2. Szaval Deák Mózesné. 3. Népda- 
lok. Énekli Ürmösi Józsefné. Zongo- 
rán kiséri Kádár Lajosné. 4. Férfi 
négyes. Éneklik: Ürmösi Jenő,Vajda 
Antal, Barabás Vilmos, Deák Mózes. 
5. Énekel Ürmösi Károly. Zongorán 
kiséri Kádár Lajosné. 6. Szaval Ür- 
mösi József. 7. Énekel Borbáth Zol- 
tánné. Zongorán kiséri Borbáth Ka- 
rola. 8. Szaval Pap Zsigmond. 9. 
Kuruc nóták. Énekli a D. F. Egylet 
Dalköre. Tánc. A zenét a székely- 
udvarhelyi első zenekar látja el. A 
csinosan kiállitott meghivók e na- 
pokban küldetnek szét. 

— Aszékely tanitóképző elhelyezé- 
sének ügye befejezettnek tekinthető. 
Székelykeresztur képviselőtestülete 
folyó hó 17-én Dr Sebbessy János 
alispán részvételével és Jakabházy 
Samu főbiró elnöklete mellett gyü- 
lést tartott s elhatározta, hogy a je- 
lenlegi képezde-épület kertjét, mely- 
ben az intézet végleges elhelyezést 
nyer, a Kozma Ferenc nyug. tanfel- 
ügyelőtől 23,000 koronával megvá- 
sárolt területből öt holdra kiegészi- 
tik. Az intézet előtt levő gyalogjárót 
pedig nyolc méternyire bővitik s a 
fönmaradó területet a barompiac- 
tér nagyobbitására hagyják. Ezzel a 
sok ideig vajudott kérdés gyakor- 
lati megoldást nyer s miután a köz- 
oktatási kormánynál is befejezettnek 
tekintik az ügyet, most már egész 
biztosra vehető, hogy a képezde Szé- 
kelykereszturon marad. 

— EBlemi népiskolai értesitő köny- 
vecske a m. kir. vallás- és közok- 

tutásügyi miniszter utasitása szerint 
— finom papirra nyomtatva, csinos 

kiállitásban : Betegh Pál könyvnyom- 
tató- és könyvkötő-intézetében meg- 

jelent s kötve, darabonként 10 fil- 
lérért kapható. Videékre 100 dara- 
bonként postadijmentesen küldi. 
— Szt. Antal estély. A Szt. Antal 

társaság minap tartotta meg harma- 
dik estélyét szép számu közönség 
jelenlétében. - Szabó Antal éneke 
után Bagó Mariska szavalt sok köz- 
vetlenséggel, utánna ifj. Szemerjay 
Károlyné énekelt sok érzéssel és tu- 
dással. György Lajos vágási plebános 
kedves, humoros szabad előadása 
mindvégig lekötötte a hallgatóság 

a mennyiben Borsodmegve is kivivta, 

figyelmét. Majerszky Gyula és Göll- 

ner Béla sikerült melodrámát adtak 
elő, utánok jól betanult quartettet 

játszottak : Hargita Károly, Májer 

István, Székely Vilmos és Lázár 
Alfréd tanulók. Szabó Antal szép 

éneke ,Nagyasszonyunk hazánk re- 

ménye" zárta be a sikerült estélyt. 

A következő estély folyó hó 27-én 
lesz a róm. kath. főgimnázium tor- 
nacsarnokában. 

— ÚCsehély Erzsike a helybeli 
polgári leányiskola első osztályos 
növendéke, néh. Csehély Adolf fő- 

reáliskolai, tanár 11 éves leánykája, 
csütörtökön este elhalt városunkbaa. 
Temetése tegnap délelőtt az unitá- 
rius egyház szertartása szerint tör- 
tént meg általános részvét mellett. 

gya" szövetkezet a kötelékébe tar- 
tozó szövetkezeteket arról értesiti, 
hogy 1909. január hótól kezdve ke- 
rületi szövetkezeteket szándékozik 
összehivni. A tervezetbe felvett vá- 
rosok között olvassuk Székelyudvar- 
hely várost is, mint a hol szintén 
lesz értekezlet. 

—– A magyar ipar karácsona. Az 
Országos Iparegyesület az alábbi 
kérelmet intézte a magyar közönség- 
hez. Minden esztendőben, mikor kö- 
zeledik a karácson, föl szoktuk ke- 
resni a hazafias magyar közönséget 
kérő szavunkkal : Csak magyar ipar- 
cikket vásároljon karácsoni ajándé- 
kul a szeretet ünnepén, fogadja 
tevékeny szeretetébe a magyar ipart, 
adja szeretteinek ajándékul azt, ami 
a magyar szivnek legkedvesebb le 
het, a magyar elme, a magyar kéz 
és a magyar munka termékét Ezt a 
minden esztendei kérelmünket az 
idén is bizalommal ajánljuk minden 
magyar ember figyelmébe. A nem- 
zeti érzésnek nem lehet szebb és 
hasznosabb nyilvánulása, mint a 
magyar munka pártolása. Erre nincs 
szebb alkalom, mint a szeretet ün- 
nepén. amelyen ajándékkal kedves- 
kedünk szeretteinknek. A szeretet 
adójából kapja meg jogos részét a 
magyar ipar is, amely annyira ér- 

demes és annyira rászorult szerető 

istápolásunkra. Adjunk karácsoni 

ajándékot a magyar iparnak is, A 

magvarok karácsona legyen valósá- 

gos nemzeti karácson. Az Orszá- 
gos Iparegyesület. 

—– Névjegyek. Tekintettel 
az uj-évre, lapunk könyvnyomtató 

intézete a szebbnél-szebb névjegyek 

nyomtatásás már megkezdette. - 

Ezuton hivjuk fel a n. é. közön- 

ség figyelmét dusválasztéku és 

legujabb divatu névjegypapir 

készletünkre és kérjük, hogy 

szükségletét minél előbb meg- 

rendelni méltóztassék, nehogy 

az ilyenkor beállani szokott 

munkatorlódás miatt esetleges 

hátránya legyen. Névjegyeket 

azonnal, a megrendelés napján el 

készitünk s igy a városunkba 
látogató vidéki közönség is itt 

időzése alatt portómentesen át- 

veheti rendelményét. 

— Az amerikai ,„Ohio" tengeri- 
szártópő gépok. Mult vasárnapi szá- 
munkban megemlékeztünk e gépről. 

Most, hogy a gépek a falvakban már 

dolgozik, jelezhetjük, hogy a gazdák 
egész lelkesülten beszélnek ezen 

Sherdderek kiváló munkájáról. - A 

dik belátni, 

gépeket 2 ló könnyen huzza, keze- 
lésükhöz az egyszerübb székely gazda 

is ért és a tengeriszárat gyorsan 

tépi meg szecskává. Homoródszent- 

pálon fél óra alatt 50 kévét tépett 

meg. – A szárból tépett levelekből 

cukros izü, édes szagu szecska vá- 

lik, mely a géptől föletetve is pó- 

tolja a szénát és a marha nagyon 

szivesen eszi. A gazdák most kez- 

hogy a gazdasági elő- 

adásokon hallott dolgok csakugyan 

igazak és valók, s belátják a szecs- 
kázás óriási előnyeit. A Shredderek 
közül egyik Bögözben dolgozik, a 

másik Homoródszentpálon, a har- 
madik valószinüleg Bözödujfaluban 
fog fölállittatni a legközelebbi na- 
pokban. 

— Kerületi értekezletek. A ,Han- — Képeslevelező-lapok helyi és 
művészi kivitelben legnagyobb vá- 
lasztékban kaphatók B e t e g h Pál 
könyv-, zenemü-, papir , iró és rajz- 

szerkereskedésben Székelyudvarhely. 
— Visszakivánt rendőrtanácsos. 

Székelykeresztur képviselőtestülete 
pár évvel ezelőtt ugy gondolkozott, 
minek nekünk rendőrtanácsos, vá- 
lasszunk a helyett végrehajtót, az 
legalább jövedelmez a köznek, mert 
behajtja a követeléseinket. A gon- 

dolatot tett követte. Választottak te- 
hát végrehajtót. Telt-mult az idő és 

a garázdálkodók bátorsága egyre nőtt 
s a közbiztonság mind szükebb 
helyre szorult. Most meg az állapot 
épen tarthatatlan, mert a gazdátla- 
nul maradt rendnek őreit annyira 
nem respektálják, hogy az elpáho- 
lásuk kellemetlenségei sem tartozik 
egészen a ritkaságok közé. Vissza- 
állitják tehát a rendőrtanácsosi ál- 
lást, mivel belátják, hogy egy na- 
gyobb forgalmi központtal, heti és 
országos vásárokkal bíró helységben 
a közrendőri ügyek elintézésére is 
szükséges egy kellő miveltséggel biró 
ember. 

Bélyegzők megrendelésre mindenféle 
kivitelben bárhova a legpontosab- 

ban szállittatnak Betegh Pál könyv- 
és papirkereskedéseből Székelyud- 
varhelyt. 

a 
eer Serdülő lányok és fiuk = 
erősökké és vidorokká fejlődnek, 
elvesztik lehangoltságukat, hogyha 
a szükséges táplálekot 

Scott-féle Emulsio 
alakjában élvezik, a mely az összes 
erősitő szerek között a legkiválóbb. 

= Orvosok és bábák a 
SCOTT-féle Emulsiót a 
legmelegebben ajánlják 
az utóbbi 32 év óta. 
Édes, mint a tejszin. 

Könnyebben emészt- 
hető mint a tej. 
Egy eredeti üveg 

ink frletmbe ára 2 K 50f. 
Kapható minden gyógytárban. 

Szerkesztői üzenetek. 

A. P. K. Szives küldeményét köszönet- 

tel vettük és közölni fogjuk. Az arány 

Az Emulsió vá- 
sárlásánál a 

SCOTT féle mód- 
szer védjegyét a 
— halászt — kér- 

helyes. Csak folytassa. 
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Aki hirdetni akar 

4 oldal. SZEKELY-UDVARBHEL! 

Csarnok. 

KATONA DAL. 
Ha megkapom a behivó jegyemet, ! 
Arra kérem édes anyám kelmedet, 
Hogy miattam ne busuljon erősen, 
Nehogy áldott jó szive megrepedjen. 

Tul a Dunán ágyu dörög, puska szól, 
Nem kaptam még behivót a birótól, 
Nem is várom, rohanok a csatába, 
Aki nem jő, aki marad mind gyáva. 

Édes anyám, ne sirdogálj érettem, 
Vissza jövök, ha megmarad életem; 
Ha elesem, ha meghalok Bolgrádnál : 
Akkor se sirj, több is veszett 

[Mohácsnál ! 

József János. 
———— 

Kiadja : Betegh Pál villam-motoros 

könyv- és ujságkiadó intézete. 

20 család méh, 
országos egyleti kaptárokban, perge- 
tővel, préssel, 200 darab tartalék 
léppel és keretekkel együtt 400 ko- 
ronáért eladó. - Hol? Megmondja 
a kiadóhivatal. 

sikerrel, az forduljon az Általá- 
nos Tudósitó (Leopold Gyula) 
hirdetési osztályához, Budapest. 
VI. Erzsébet-körut 41., ahol 
hirdetéseket az összes létező bel- 
és külföldi hirlapokban és nap- 
tárakban kiváló szakértelemmel, 
lelkiismeretesen, pontosan és szo- 
lid árakon eszközölnek Több mint 
200 naptár kizárólagos képvise- 
lete, vidéki lapok központi hirde- 
tési osztálya, számos hirlap ki- 
zárólagos kezelősége Diszes uj- 
ságkatalógus, képes naptárjegyzék 
és minden felvilágositás att. c. 
hirdetőknek dijmentesen. 

Sz.: 12704-908 tkvi. 

Hirdetmény. 
Székelymagyaros községre nézve 

az 1892. XXIX. t. c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyőkönyvekbe való bejegy- 
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések belyesbitése iránti eljárás be- 
fejeztetvén, ez azzal a felszolitás- 
sal tétetik közzé: 

1. hogy mindazok, a kik az 18896. 
XXIX . t-c. 15. és 17. § ai alapján, 
ideéntvee §-oknak az 1889. 38 t c 
6 és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
t.-c. 15. §. a) pontjában foglalt ki 
egészitéseit is - valamint a 1889 
XXXVIII. t-2"7. §-a és az 1891. XVI. 
t-c. 16. §Sa b) pontja alapján tör- 
fént törlések érvénytelenséget kimu 
tathatjak, e végből törlési keresetü 
ket hat hónap alatt, vagyis 1909. 
évi julius hő 15. namjáig be- 
zárólag a tkvi hatósághoz inyujtsák 
be, mert az ezen meg nemi hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte 
után inditott törlési kereset annak a 
harmadik személynek a ki időköz- 
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat. 
2 hogy mindazok, a kik az 1886. 

évi XXIX t.c 16. és 18. § ainak 
eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. évi XXXVIII.t.c 5. és 6. 
Gzaiban foglalt kiegészitéseit is, a 
tényleges birtokosok tulajdonjogá- 
nak bejegyzése ellenében ellentmon- 
dással elni kivánnak, írásbeli ellent- 

mondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1909. évi julius hó 15-éig be- 
zárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, - mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő 
letelte után ellentmondásek többé 
tigyelembe vétetni nem fognak. 

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül az 
eljárás és az ennek folyamán tör- 
tént bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvijogaikatbármily irány- 
ban sértve vélik, ideértve azokat is 
akik a tulajdonjogarányának az 1889. 
évi 38. t.c. 16. § a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal- 
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha- 
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1909. évi julius hó 15. napjáig be- 
zárólag nyujtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő 
elmulta után az — emlitett be- 
jegyzéseket csak a törvény ren 
des utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har 
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek ere- 
deti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerü másolatokatis csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható- 
ságnál átvehetik. 

Kir. törvényszék mint telekkönyvi 

ber 18 án 

GYARMATHY. 
kir. törvényszéki biró. 

Ki a Ves-Oni-Si 
cimü lapot megrendeli játszva] : 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az angol és francia 
nyelveket alaposan meg- 
tenulhatja.— Előfizetési ar 
negyedévne 1—1 kiadásra 3 K. 

hatóság. 

Szekelyudvarhely, 1908. decem 

A 

FESTŐMÜVÉSZET 

bema, 

gió, Rubens, Velazdquez 

Liotard, 
Rexi, Tizian, Turner, Ro- 
gier, Id. Hals, Id. Holbein, 
Revynolds, Raffael, Eotti- 
celli, Luini, Fra Angelico, 
Ferrari, Dürer, CGaravag- 

GrébelLászló 
cukrászdájában 
(Bethlen-utca 1. szám alatt, a kir törvényszékkel szemben) 
kaphatók 
ményü legfinomabb édes 
és sos ten-sütemények, 
valamint saját 
nyu finom cukorkák és 
mindennemű friss sü- 
temények.,. 

Saját készitményü karács 

saját 

a legjutányosabb árban és izléses 
kivitelben. 

Goya, 

REMEKEI. 

ÉGI MESTEREK.: Mu- 
R rillo, Rembrandt, Hob- : T 

n 

és mások leghiresebb al- n 
kotásainak gyüjteménye 
az eredeti festményeket 
hiven előtáró szines má- [ 
solatokban egyenként is 
kapható 23]j83 em. neban: 

BETEGH PÁL 
KÖNYVKERESKEDÉSÉ. 

gyártmá- 

onfa-diszek 

... . 

készit- 

ODrWagnervVilmos-féle 

Monthol sógborozesz 
aleghatásosabb háziszer. 
Kapható : gyógyszertárak- 
ban, drogeriákban, füszer- 
kereskedésekben stb. vagy 
közvetlenül „Isten szeme'- 
gyógyszertárában Teke 
(Kolozs-m) Egy üveg ara 
40 f, 1 Kés 2 K. Ismét. 
elárusitóknak legmaga- 

sabb engedmény. 

Uj buto 
Székelyudvarhelyt, Kos- 
suth-utca 43. szám alatt. 

zönség szives figyelmébe ajánl- 
juk ujonnan berendezett 
kész butorraktárunkat, í 

lonberendezések. hajlitott ba- 
torok, hintaszékek, irodabe- 
rendezések, valanánt minden- 
féle esztergályos munkák, füg- 
gönytartók, ogasok, zongora- 
székek különböző könyvállvá- 
nyok mérsékelt árakban, kifo- 
gástalan minőségben kayhatók. 
Midőn a n. é közönség nagybecsü 

pártfogását kérjük, egyben igérjük, 
hogy minden jogosult és méltányos 
kivánalmat pontos kiszolgálással, szo- 
lid árakkal, székely becsületességgel 

törekszünk kielégiteni Teljes tisztelettel: 
Balási Mihály asztalosmester, 

Beldas Károty esztergályosm.. 
l kész butornaktárosok. 

, 

A n. é. városi és vidéki kö- E 

melyben ebédlő-, hátó- és sza- 

— Megrendeléseket elfogad a 
,Székely-Udvarhely" kiadó- 
hivatala Székelyudvarhelyt és 
mutatványszámot küld a Yes- 
Oui-Si kiadóhivatala Budapest, 
VI. Andrássy ut 97-ik szám. 

BOR 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeree- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, magy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett, nagyban és kicsinyben kapható. 

Árlejtési hirdetmény. 
Á korondi róm. kath. megye-- 

uj templomépitésére 
Árverezni szándékozók 10 százalék bánatpénzzel ellátott ajánlatai- 
kat jelzett időig a lelkészi bivatalnál megtehetik, hol tervrajz, költ- ! 
ségvetés és egyéb tudnivalók bármikor megtekinthetők. 

Korond, 1908. december 19 én. 

Balázs Mihá 
megvebiró. 

ly, 

- 

Hadnagy Mihály, 
lelkész. 

1009. janir 3 iki határ- 
idővel árlejtést hirdet.—- 
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ssemsmmszusszasam 
Névjegyek, 
Meghivók, 
Eljegyzési 
és Eskiüivői 

valamint gyász- 
jelentések, 

ugvszintén mindenféle d ; 
könyvnyomdai és 
könyvkötői mun 
kálatok izléses ki- ü 
vitelben, gyorsan és 
pontosan köszülner 
HEetegh Neáll 

villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv. 
kötő-intézetében Székely. 
udvarhelyt, Kossuth-u ca 

31. sz. alatt. 

EVidéni megrendelése-el 
ket azonnal elintéz. 

mn-mazmzszsa 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 

és úgyszólyán minden gyógyszertárban kapható. - 
Foraktár Török lózset go resrteynel bdapost, 

Dz Riohter győgyszertára az ,Arany roszlámor", 

m- Védjegy: „Horgony" 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghüléseknél, bedörz- 
intas söl sképpen használva. arukesrusmuyum 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-80, K1.40 és K2- 

Prágában, Elisabethstrasse ő nen. 
Mindennapi szétküldés. s 

Nyomatott Betegn Pál villam-motoros könyvnyomtató intezeteben sSzekelyudvarhelyt. 1908. 


